

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ИЗ СРБИЈЕ И СРПСКИХ КРАЈЕВА

Умри

Коста Делини, директор позоришта у Крушевцу, Светислав Вукаловић, књиговођа Маричића и Јанковића (у Нађмеђеру као ратни заробљеник) Видосава В. Спасојевић, ученица IV раз. гимназије у Београду, Анешка Шкарка, мати Рихарда Алојаза и Оскара Шкарка у Београду, Матија Стојићковић, пиљар (Алексинчанин) у Београду, Љубица Станоја Живковића, у Београду, Др. Мита Николић, начелник санитета у Крушевцу, Катарина Милосављевић, учитељица у пензији у Београду, Тодор Мпшић, пензионер у Краљеву, Танасије Рашић, полиц. чиновник у пензији у Нишу, Миливоје Вићентијевић, свештеник из округа ваљевског у Пауну.

Јављају да су здраве породице

Велимира Марковића, београдског свештеника, Васе Јаковљевића, магистра фармације, Боже Анђелковића, поштара, Михаила Лукића, артиљер. пуковника, Сретена П. Обрадовића, мајора, Милоша Рашића, инжењера, Панте Ј. Радосављевића, мајора, Аранђела Савића, командира пекарске чете, Др. Жике Миланковића, мајора, Милена Стевановића, судије, Воје Петровића, судије, Светозара Станковића, поручника, Мијанла Ђулизибарића, поручника, Стевана Мирковића, мајора, Владимира Стошића, коњичког официра, Димитрија Хаџи-Митића, апотекара, Николе Марића, апотекара, Милутина Станојевића, инжењера, Милоша Милића, мајора, Душана и Мике Цветка Ђорђевића, из Младеновца, Др. Добре Кнез-Милутиновића, Милутина Влајића, мајора, Др. Владимира Станојевића, Бранимира Марића, поручника, Љубе Герасимовића, капетана, Владе Дуцманића, поручника, Луке Беловића, рентијера, Јована Вражалића, капетана, Милутина Станојевића, народног посланика, Николе Ковачевића, благајника железничке станице Крушевац, Драгомира Мијатовића, благајника Министарства Војног, Аврама Мејухаса благајника благајника муниционе колоне VII пука, Мије Маргинића, адвоката, Милутина Станковића, учитеља београдског, комесара проф. колоне дрин. дивизије, Владимира Глишића, писара Минист. Финансија, Најдана Станковића, медцинара, Чедомира, Павла и Нићифора браће Васића, из Лазаревца, Живка Цвејића, артиљ. мајора, Каја Т. Станковића, са децом јавештава свога мужа Тодора Станковића, учитеља из Врање да се налази

у Крушевцу, Љубица Гаталовић, Зорка Бесарабић и Христина Симоновића јавештавају своје који су ван Србије, да су оне у Београду и здраво са децом, Зорка Др. Жике Миланковића, мајора из Јагодине јавља своје мужу да су се пре два месеца вратили из Приштине, у кући затекла добро стање, са децом је здраво; Чедо Марић из Београда јавља своје брату Николи Марићу апотекару, у Паризу да су сви скупа у Смедереву и здрави, Бора остао у Врању с децом, Милка Алексе Ратарца јавештава свога мужа да је са целом фамилијом здраво и добро, прота Михаило Марковић јавља синовима: Милоју, Пери, Анти и Влаји да је са својима код куће у Београду и сви здрави, Драгутин Туковић, књижевни трговац из Београда налази се још у Врањској Бањи а Милош Рајковић, његов ортак у Београду је и јавља да је ослобођен војне службе, Коса, Раде Филиповића, судије налази се са децом у Каменици, здрава, Милица М. Путниковића, јавља своје мужу Милану свештенику VII пука I позива да је са децом у Београду, пита за Мирона његова сестра, јавити за Душка, Даринка Чавадаревић учитељица јавља своје мужу, да се налази у Ваљеву на служби у основној школи.

Питају из Србије

преко Српског Црвеног Крета у Женеви

За др. М. Борисављевића, пита г-ђа Даринка Борисављевић. Она је у Београду с децом здраво у старом стану, за Милутина Боранијашевића резер. капетана пита Милисав Боранијашевић трг. из Крагујевца, за Борислава Вељковића уч. 6. р. гим. пита Влада Вељковић кафеџија из Београда, за Алеку Вучковића чиновника траже да се јаве породици Дубљанска ул. бр. 124 Београд, за Мирослава и Драгослава Вукомановића пита мати Христина Вукомановић Јевремова ул. бр. 18 Београд, за Милана Гавриловића чиновника пита жена и јавештава га да је с децом здраво у старом стану у Београду, за Владимира и Илију Гарашанина пита г-ђа Јулка Гарашанин Кн. Мих. ул. бр. 43 Београд, за Петра Гачића архитекту пита г-ђа Лепосава Гачић Кајзер Виљем штресе бр. 110 Крагујевац, за Милана К. Главинића пита отац Коста Д. Главинић Космајска ул. бр. 41 Београд. Сви су здрави и да се јави што

пре, за Милоша Димитријевића вој. телеграфисту пита отац Влад. Димитријевић Милоша Великог ул. бр. 54 Београд, за Васу Даниловића професора пита породица и моли за јавештај на адресу Стаменка Јоксимовића трговца Краљево, за Милана Давидовића пита г-ђа Јелена Давидовић Његушева ул. 41. Београд; за Михаила Димитријевића, секретара минист. финансија пита г-ђа Мара Димитријевић, Проте Матеје ул. 62 Београд. С децом је здраво; за Миливоја Димитријевића потпуковника пита г-ђа Радмила Димитријевић, Хилендарска ул. 15, Београд; за Светислава Ђорђевића ђака гимназије пита отац Бранислав Ђорђевић трг. из Лазаревца; за Кочу Ђорђевића — Росудека пита г-ђа Фапа Ђорђевић — Росудек, Цара Душана ул. 66 Београд, за Миту Ђорђевића рез. капетана пита г-ђа Јела Ђорђевић Смиљанића 23 Београд, за Војислава Живковића из Београда пита жена г-ђа Наталија Живковић Балканска 42, за Станислава Јанковића и браћу др. Тихомира и Владу Ђорђевића пита сестра г-ђа Драга Ст. Јанковић Босанска бр. 14 Београд, за Косту Јанковића апотекар. приправника пита отац Мита Јанковић апотекар из Крагујевца, за Стаменка Јоксимовића трг. из Краљева пита г-ђа Стаменка Јоксимовић из Краљева, за Миљка Јелића пита жеца г-ђа Олга Јелић Даничићева 20 Крагујевац, за Бранка и Велимира Јовановића пита отац Јордан Јовановић млинар из Београда, за др. Косту Јовановића секретара Трг. Коморе пита г-ђа Славка Хаџи Поповић Милоша Великог 83 Београд, за Боривоја Каменовића уч. 6. р. гимн. пита отац Тодор Каменовић кафеџија из Београда, за Ђоку Кара-Јовановића в. судског капетана пита г-ђа Лепосава Кара Јовановић, с децом је у Београду здраво; за Драгомира Касидолца пита мати г-ђа Касидолац Кајзер Виљем штресе 149 Крагујевац, за Најдана Костића учитеља пита г-ђа Лепосава Костића Његушева 43 Београд, за Јанка Крчмара професора друге беогр. гимназије (сад је у Риму) питају родитељи из Сарајева, за Миодрага Лазаревића студента пита отац Лука Лазаревић Косанчићев Венац 15 и брине веома, за Димитрија Лазаревића чиновника минист. унутр. дела пита г-ђа Даница Лазаревићка Јањићева 10 Београд, за Душана Љотића пита отац Драгољуб Љотић Новопазарска 31 Београд, он је у својој кући са свима здраво, за Душана Мијовића адвоката из Београда пита сестра г-ђа

Наталија Окановић. Сва му је породица здраво, за Мијатовића Драгомира вој. благ. пита жена г-ђа Драга Мијатовић, која је здраво у својој кући, за Марјановића Богољуба чиновника Управе Фондова питају његови родитељи улица Кнез Лазара 16 Београд, за Марјановића Душана, Ристу и Косту из Шапца пита мати г-ђа Марија Марјановић — Светосавска 14 — Београд, за Михаиловића Сретена ђака гим. пита отац Ђока Михаиловић, генерал у пензији из Крагујевца, за Михаиловића Душана артиљер. капетана пита Милисав Боранијашевић трг. из Крагујевца, за Милутиновића Марка и Миту и Миливојевића Милоја рез. коњич. капетана пита г-ђа Драга Милутиновић удова, Милоша Великог ул. бр. 7, сви су здрави, Драга и Јованка очекују средства за живот, за Митрића Јована и Пвана пита мати г-ђа Катица Митрић. Налази се здраво, Далматинска 19, Београд, за Милојевића Филипа, управн. поште пита г-ђа Христина Милојевић, Веллингстрасе 6, Крагујевац, за Марјановића Душана, професора Ристу и Косту студенте пита г-ђа Марија Марковић из Шапца сада у Светосавској ул. бр. 14, Београд за Нешића Милорада траже да се јави у Београд. Ратарска ул., за Поповића Свету, судију, пита г-ђа Боса Поповић и јавља да је допутовала у Београд код Маре, за Петковића Димитрија, машинског бравара из Београда пита мати г-ђа Цана Петковић, Студеничка ул. 44, за Петровића Николу и Вукашина пита отац Петар Петровић, проф. Светосавска улица у Београд, за Пауновића Жiku јављају да су његови сви здрави, у Модеровој ул. 36, Београд, за Баранијашевића Милана обавезника шумад. дивизије, пита Милосав Баранијашевић, трг. из Крагујевца, за Протића Милана, студента, пита отац Коста Протић, Смиљанићева ул. бр. 41, Београд, за Протића Драгутина, пита отац П. М. Протић из ваљев. Каменице, за Перовића Радована, трг. из Рашке пита г-ђа Лепосава Ст. Јоксимовић из Краљева, за Димитрија Петровића, начелника среског из Лазаревца, пита г-ђа Лепосава Петровић. Лазаревац, за Раденковића Раденка и Михаила, пита Гаврило Раденковић, трг. из Београда, за Рајића Ђ. Војислава, чин. осиг. друштва пита г-ђа Софија Павловић, Космајска 54 Београд, за Росића Владислава, пита мати Катарина Росић, Битољска 50 и моли да се јави, за Ракетића Светислава, пита г-ђа Вида С. Ракетић, Даничићева 20 Крагујевац, за Рељића Лазара пита жена г-ђа Ле-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:

Сваки огласи 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесаријатом и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан редакције 29 rue Ptolomée 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарохтону бр. 5, близу главне поште.

посава Рељиќа. Она је код куће у Београду и да се јави, за Рошуа Димитрија, питају сестре г-ђе Лепосава Ђорђевић и Калина Богдановић, Босанска 41 Београд, за Ристића Велимира поднаредика ужичке бригаде, пита г-ђа Зорка Ристић, Таковска 24 Београд, за Станковића Драгутина, бравара из Београда пита жена која је у својој кући, за Стојковића Стојадина пита жена Христина која је код куће; за Стефановића Антрелка, инжењер капетана пита Милосав Боранијашевић, трг. из из Крагујевца, за Стојановића Саву, чиновника и сина Александра пита г-ђа Милица Стојановић из Београда, она је здраво, за Ступаревића Ђоку из Куманова и Миодрага медедецинара, пита отац Михаило Ступаревић, учитељ, продужење Баба Вишњине ул. 66 Београд. Такође пита за пријатеља Стојана Савића, снаху Добросаву и унуку Берицу. Са осталим породицом је здраво, за Савића Драгишу, контр. вој. телеграфа при Врх. Команди, пита г-ђа Ана Савић, Кајзер Вилем штресе 147 Крагујевац, за Стојадиновића Д. Милана, пешад. поручника пита Јела Јовановић, стари Сењак 48 Београд, за Спасојевића Мирослава и Вору пита мати г-ђа Зорка П. Спасојевић из Шапца, за Станојевића д-р Драгишу, пита г-ђа Савета Станојевић, Мутапова 9 моли за новац, за Стојановића Филипа, пита г-ђа Лепосава Стојановић, Скадарска 37 Београд. Моли г. Манојла Сокића и све пријатеље за извештај о Филипу, за Стојановића Мирослава пуковника, пита г-ђа Радмила Димитријевић, Хилендарска 15 Београд, за Табаковића Живојина и Боривоја пита отац Велимир Табаковић трг. из Београда, за Терзића Светислава, марвеног лекара морав. дивиз. пита г-ђа Зорка Ристић, Таковска 24 Београд.

Заробљени српски војници у Аустроугарској.

Из Београда: Лазар Лазаревић, Петар Лукић, Радмила Милићевић, Радивоје Недељковић.

Из Београдског округа: Радоје Дрењанин, М. Моштаница; Илија Мировић, Мислојин; Љубомир Матић, Барич; Милан Марковић, Мењак; Живота Влајковић, В. Моштаница; Павле Нешић, Сремчица; Марко Ђорђевић, Живан Ђокић, Милутин Јеремић, Барајево; Павле Јеротијевић, Петар Андрејевић, Петроније Андрић, Боривоје Мишић, Милоје Ђорђевић, Остружница; Драгољуб Радовановић, Чедомир Зарић, Милан Јоксић, Вранић; Радомир Ђорђевић, Барич; Владимир Ђорђевић, Божидаревац; Лазар Димитријевић, Коватице; Милорад Димитријевић, Драгољуб Јовановић, Бачевац; Владимир Михаиловић, Милија Миланковић, Брајковац; Богдан Милосављевић, Трбушница; Љубомир и Светозар Рајковић, Светозар Јанковић, Боршевац; Цветко и Јанко Стојановић, Лукавица; Светозар Илић, Стојан Недељковић, Трбушница; Светозар Ивковић, Сокуља; Стеван Јовичић, Драгослав Ивановић, Зека; Добросав Живановић, Лазаревац; Младен Ђорђевић, Давид Вићентијевић, Милорад Ђорђевић, Лукавица; Милоје Лажкић, Јован Стошић, Велисав Марковић, Радивоје Милић, Љуба Гајић, Јунковци; Видосав Митровић, Милоје Борчевић, Бошко Поповић, Шопић; Милорад Јанковић, Петка; Обрад Стефановић, Живан Марјановић, Радојица Димитријевић, Умчари; Милан Здравковић, Милутин

Чолић, Гроцка; Никола Чолић, Ритопек; Никола Младеновић, В. Иванча; Александар Марковић, Врчи; Милорад Антић, Вишча; Сретен Михаиловић, Рударци; Обрад Павловић, Бегашица; Радисав Пауновић, Дражањ; Радован Мирковић, Парцане; Танасије Милић, Јисовић; Милорад Миловановић, Радивоје Матић, Сибица; Лазар Николић, Младеновац; Стеван Стевановац, Пружатовић; Милан Стојановић, Рачиловић; Лазар Спасојевић, Вел. Село; Сава Стојић, Рипањ; Лазар Стевановић, Амерић; Владимир Вујковић, Болеч; Никола Ђорђевић, Дражањ; Радован Гајић, Парцане; Драгољуб Ђурић,

Сопот; Живојин Јовановић, Железник; Тихомир Јефтаћ, Никодим Јовановић, Ваљево; Војислав Костадиновић, Неменкуће; Ранко Јовановић, Ропчево; Светислав Јанковић, Влашко Поље; Миланко Јовановић, Стојин; Живојин Јовичић, Љуба Јовановић, Радисав Здравковић, Ропчево; Милош Живковић, Губеревац; Александар и Бранислав Марковић, Милош Теофиловић, Врчи; Милутин Ђосић, Милорад Антић, Вишча; Радован Ристић М. Иванча; Тихомир Арсенивић, Јован Јовановић, Врчи; Младен Пауновић, Јисовић; Никола Стојановић, Кумодраж; Цвеја Тасић, Болеч.

ЈУРИЈА ОКО ПРЕСТОЛА

VIII.

Младотурци и ако још под свежим утисцима пораза који су од Балканских држава претрпели, па и поред мишлења њиховог Далај Ламе — Талат беја, да је Албанија главни кривац њихове пропасти — ипак нису смели остати равнодушни према муслиманском елементу тамо. Нарочито је наваљивала дворска околина, да се предузму мере те да парализују рад Аустројски и да на престо Албаније дође један од многобројних принчева турских. Комитет младотурски одмах је образовао један одбор у коме је председник и руковођач свега тога био Ејуб Сабри бег. Први покушај да се сузбије Хасан бег са аустрофилима стао је главе познатог Нијази бега, који је тога ради отишао у Валону, да организује рад у томе правцу. Чим су његови противници сазнали за његов прави смер — спреме заверу и Нијазима са тројицом његових другова убију у пристаништу валонском. Овај догађај изазвао је ужасно раздражење у круговима младотурским који још енергичније предузму мере — ради остварења задатка, који су напред истагли. Ејуб Сибрија са читавим штабом официра, који су Арнаути по народности дође у Албанију, па чак и Кара Сајид паша. По целој Албанији образују се нарочити одбори, којима је била девиза: за Султана и веру Мухамедову, треба сваки муслиман да погине. Шејик уд Ислам послао је по њима фетву у којој позива правоверне на чување свете вере пророкове. Хоће су се одмах даде на посао. Наравно да су се по ђамијама држале проповеди у којима су величали Ислам, а нападали ђауре, што је неспорно имало знатног утицаја на фанатични муслимански елемент у Албанији. Под фирмом за веру младотурци су успели задобити масу, нарочито из крајева, где елемент арнаутски није никада долазео у везу са осталим светом и који мисли, да земљина кугла код њих почиње и ту се свршава, а оваквих није мало. Дакле, у највећем јеку агитације за принца хришћанина, младотурци отпочињу агитацију за ислам. Присталице аустројске биле су поражене у почетку, али ипак нису малаксали, нарочито не њихови господари, који су тек морали дрешити кесу. Моћ злата, у многоме је кварила успех вери, али га је ипак било.

Младотурци успевају у северној и

централној Албанији, док у приморју и Епиру не иде им глатко. Мржња партијска из турског времена, где је режим младотурски омрзнут био, дао је повода да су сви покушаји у овим крајевима остали безуспешни. Па ипак Елбасан и Тирана, кад је у питању био анал Шејик уд Ислама нису се о њега оглушиле. Чувени муфтија тирански и хоџа Рефик из Елбасана поведу борбу на смрт и живот и стави се на челу покрета, који обухвата тиранску, крајску област, Черменику, Ђукуе, Подградац, Голо Брдо, Врчу и донекле Мат, али само један мали део његов. Иза ових на другој страни појављује се незадовољство и у другим крајевима Албаније, али који је уперен лично противу агента за принца хришћанина. Само је тада стајао непомичан, као да га се ништа није тичало, најпопуларнија личност у Албанији и чувени херој скадарски Есад паша. Ни једна од свију странака није га могла добити уза се. Његови планови били су тајна. Окретан и као добар познавалац своје отаџбине и земљака схватио је свој интерес и нашао да му је најпаметније да у тај вртлог не улази, како би доцније играо најглавнију улогу, што је и било. Они који су га познавали тврде: да је био најактивнији противник аустројском кандидату, јер је звао намеру њену. Но, ствар се у Албанији тако развила да је Есад паша патриотска дужност налагала да се умеша и да прами власт у своје руке, што је он и учинио. Противници његови — младотурци као и Хасан бег, Дервиш Хима и Хасан Бисарија — чинили су му разне тешкоће. Али најзад преко својих људи агенти аустројски успели су, те је он и ако преко воље ипак морао бити за принца од Вида. Избор принца Вида, како се извршио позната је ствар, али да су Албанци односно народ албански најмање у томе избору учешћа имали то је јавна тајна. Сем оно неколико букача и плаћених агената аустројских које су предводили Хасан бег, Дервиш Хима и донекле Хакиф Паша са Прфан бегом, други му се нису обрадовали. Ни сви Мирдити па и ако су Католици нису били за њега, јер Пренк Биб Дода рачунао је да се тиме крњи његово право које је полагао на престо Албаније. Исто тако вођа Мата Ахмед Мухтар био је противник тога избора, из истог разлога из кога је и Пренк Биб Дода, али је доцније био најоданији слуга принца Вида.

Б.—

Преглед грчке штампе

„Фосова“ обавештења.

II.

У организацији бугарске војске извршена је ова промена. Генерал је Бугарин; начелник штаба и технички штабни официри су Немци; ађутант и остали официри ордонанси су Бугари. Затим, пуковник је Неман мајори су Немци; капетани су сви Бугари; водници су два Немца и један Бугарин у свакој чети. Остали бугарски официри распоређени су у трећем позиву, по стражама које чувају државне зграде, магацине ратног материјала, аеродроме, као и болницама, по железничким станицама као шефови и т. д.

Занимљиво је да су Немци научили језик који им је потребан за службу. Већина од њих резервисти који су раније били употребљени у Бугарској као трговци или трговачки путници.

Бугари су страшно незадовољни због свега овога и чине све могућно да скину овај јарук који их толико стеже.

Али има још нешто. Немци реквирирали све државне вагоне бугарске. Тек је прорадила пруга Аустроја — Београд — Софија кад су сви возови продужили пут у Немачку ради потреба немачке војске. Сада се у Софију враћају само два воза недељно, то више због потреба војске немачке и бугарске. Кад би сутра наредио какав покрет, бугарска команда не би имала превозних средстава да га изведе. Очеvidци причају како је министарство грађевина у Софији морало дуго молити да би му немачка администрација уступила један воз за пренос трговачких поштанских пакета. Хиљадама ових пакета стоје по станицама и немогућно их је пренети јер се не уступају возови за такву службу. Због овога ће цео трговачки покрет у Софији престати, а жалбе трговаца и становника због оскудице у најужњим потребама остају без успеха, јер ни влада бугарска не може ништа учинити пред строгом контролом немачком.

Уопште стање у Софији није онакво какво би се очекивало пошто је Србија савладана и наштампана највећа бугарска мапа. За веселим песмама, настало је доба сумње и неодлучних претпоставака због јачања немачког терора по Бугарској. Сумњива гуњњања се чују по смелијим центрима и отворено се почиње шапутати о скорашњем крсташком нападу на утњетача. У вези је с овим и све јаче рашћење русофилске странке. Антидинастичари се умножише, а редови Генеријевца, Гешоваца, Стамбуловиста (ово нам не изгледа тачно. Прев.) множе се опасно и по саму бугарску владу. Људи који су некада служили по ордама комитским у Македонији, шетају сада наоружани по со-

фијским улицама готови на први миг да обору бугарску владу.

И због тога баш изгледа да је осујећена и похода немачког цара софијском двору која је била заказана за овај месец, —

поради несигурности а и ради давања времена да се духови стишају. —

Овај допис са границе носи потпис писца: К. Папучис.
Пол-Луј.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Заповест генерала Москопулоса.

Генерал Москопулос командант трећег корпуса, који је увек показивао живу жељу да односи између савезничке и грчке војске на грчкој територији буду што коректнији и срдачнији, издао је јуче заповест грчкој војсци, у којој јој наређује да поздравља српске официре и војнике.

Један мали рачун.

Грчки лист »Естија« прибавио је податке о томе, колико новца савезничке војске троше у грчкој Македонији и утврдио: да тај трошак износи недељно дванајест, односно месечно педесет а годишње шест стотина милиона динара. По томе рачуну савезници су до сада потрошили триста педесет милиона.

Изложба цепелина.

Француски инжењери Источне Војске почели су јуче да довлаче делове обореног цепелина и да га реконструишу. Постоји нада да ће се моћи васпоставити целокупан костур.

Маса света је јуче посматрала радове око реконструкције. На стражи се налази један српски војник из јединице која је учествовала у хватању посаде. Да би Солунјанима била приступачнија изложба цепелина, реконструкција се врши код Беле Куле у сред вароши.

Један деманти.

Лист »Патрис« демантује вест да је г. Балугџић чинио кораке код г. Скулудиса због двоструког убиства на Карабурми.

Личне вести.

Г-ђа Милоша Васића, пуковника јавља преко »Београдских Новина« да је здрава.

Пруга Атина—Солун.

У недељу ће бити свечано отварање пруге Атина—Солун у присуству министра и виших железничких чиновника.

Поводом злочина на Карабурну.

Данашњи »Опинион« описује кроз нетачно погибију двају српских поданика на Карабурну, тврдећи, да су Срби не само уредили већ и напали грчког официра. — На ово имамо да констатујемо четири ствари: 1) да ни један Србин сем Таке Фићића незна грчки, 2) да је официр дошао и отпочео објашњење хватајући Фићића за руку, 3) да се у близини налазило спрењено 10 наоружаних грчких војника

и 4) да ниједан од Срба није имао ни перорез при себи.

Повлачење грчких трупа.

Грчке групе које се налазе на македонском фронту код Пороја, добиле су наредбу да се повуку.

Бугарски дезертери.

Прексинаћ је доведено у Солун седам, а синоћ дванаест војних бегунаца из бугарске војске.

Ухваћена лоповска компанија.

У недељу на ноћ извршена је крађа у енглеској интендантури, у улици 21. Октобар. Лопови су успели да однесу 400 ока шећера у вредности 2100 франака. Полиција је после савесне истраге ухапсила пет Грка, који су већ признали дело. На саслушању су изјавили, да су продали 823 оке шећера бакалнику Константину Ладаридесу, и то по 1.70 фр. оку. Нађени шећер пренет је у француску интендантуру, а са кривцима ће се поступити по закону.

Тражи се.

За продају »Велике Србије« по логорима српске војске тражи се већи број српских дечака. Јавити се администрацији »Велике Србије« или у штампарији Аквароне преко пута Отоманске Банке.

Јавна благодарност.

У радњи Орозди Бак, улица Венизелос бр. 4 изгубио сам свој буђелар са 1500 динара. Кад сам се после неког времена вратио у поменуту радњу, на моје велико и радосно изненађење дознадох да је мој буђелар нашао у тој радњи г. Алобу Измаргијан, који ми га је и предао.

Сматрам за своју дужност да г. Алобу и овим путем изјавим своју дубоку благодарност за учињено дело, као и самој радњи у којој се ово догодило.

Драгутин Јанковић
марвени лекар.

Последње вести

Солун, 5. маја.

Услед јучерање олује прекинуте су везе са фронтом те до синоћ још није стигао извештај о стању на фронту.

Атина, 5. маја.

Из Копенхагена јављају да се појавило велико трење између мађарских цивилних и немачких војних власти услед против мађарске и пангерманске пропа-

ганде коју воде немачки официри и агенти.

Макензен се жалио да су Немци у Мађарској гоњени и тражи да се сместа побољша стање.

Један мађарски лист одговара на то да Немци могу комотно ићи кући ако им се не допада у Мађарској.

Из Букурешта јављају: да су Немци обећали румунском племству, да ће га унети у алманах Гота ако хоће да служи њиховој ствари. Аустријанци су евакуисали Тријент, пошто је тамо дошла нова војска и тешка артиљерија.

Из Лондона јављају да је Греј изјавио: да ће савезници безуслов-но држати обећање дато Србији и Белгији односно њиховог васпостављања.

Хашке новине протестују против продаје 1300 комада волова Аустрији, тражећи да се уговор раскине.

Париз, 5. маја (службено)

У околини Вердена у Секторима Авокур кота 304 и измеђ Дуомона и Во-а жива артиљериска ватра. На осталом фронту нема ничег важног.

Атина, 5. маја.

Укупан број руских трупа искрцан у Марсељу износи пола милијона.

Лондон, 5. маја.

Цар је ових дана посетио руско-аустро-немачки и руско-турски фронт. Одлучено је да се поштри офанзива према Турцима.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— У Немачкој је настало очајно стање. Из Амстердама јављају да су Мекленбург, Оденбург и Баварска забраниле извоз људске и сточне хране за Прајску.

— Из Букурешта јављају невероватне ствари у Бугарској. — Ухапшено је десетак интенданата и двадесет официра због злоупотреба у војним набавкама. Веле чак да је војни суд у Пловдиву осудио неколико њих на робију; ми у то не верујемо.

— Грчка влада спрема протест талијанској влади због тога што су Талијани бомбардовали грчка села Вастром и Каливанију.

— Јављају из Атине да је прекјуче било чарке између Талијана и Аустријанаца.

— На острву Керифу у Јејејском Мору ухапсили су Французи агента аустријског Лоджа.

— Прекјуче је одговарао пред преким судом за велеиздају вођа ирских побуњеника Сер Роџер Кејземит. Државни тужилац је истакао факта да је Кејземит посеђивао британске заробљенике у Немачкој и наговарао Ирце да се придруже ирској бригади која се туче против Енглеске. Даље је описао искрцавање његово у Ирској и његово хапшење.

— Пронађене су две главне базе за снабдевање немачких сумарена у јужном делу средиземог мора, на о-

стрвима Порте-Мреза и Порто-Барда, која су заузели Талијани. Ту су нађене силне конзерве, бензина и поломљених пропелера од сумарена.

— Енглески посланик Кинг тражио је у Доњем Дому од Сер Едварда Греја, да публикује дипломатску преписку о држању Грчке за време европског рата. Греј је одговорио да око тога не треба губити време.

ВЕЗА СА СРБИЈОМ

— Једно важно обавештење —

Ми смо већ неколико пута обраћали пажњу читалаца, да је једино могућа веза са Србијом преко Швајцарске.

Читаоци знају, да је г. Милорад Драшковић, мин. грађевина бавио се у Швајцарској ради организације бироа, који ће одржавати везу са Србијом.

»Српске Новине«, које излазе на Крфу, јављају, да је Српски Црвени Крст у Женеви образовао нарочити одбор под именом »Агенција за обавештење.« Сва писма и све новчане пошиљке треба слати искључиво на Српски Црвени Крст. Женева. Све то треба предавати Војној пошти Врховне Команде, улица Коломбо бр. 18 Солун, која то шаље најбржим и најсигурнијим путем: француском војном поштом:

ПОШТА

— Да предстану Краљ. Срп. Ген. Консулату г. г. Живорад Божић писар среза кичевског, Риста Спасић, Милан Апостоловић и родитељи Данице Томић и гђе Зора Ристић и Милева Стаменковић.

— Ко зна штогод за избеглице са Косова браћу Ђуру и Јована Радловића, нека јави генер. консулату.

— Јавља се гђи Добрини Живојина Милошевића из Велеса, да јој је муж на Крфу и доброг здравља.

— Ко зна штогод о гђици Олги Лазаревићевој, из Београда, чин. општинске битолске, нека јави Сави Ђурашиновићу, типографу, уредништво »Велика Србија.«

Похитајте у

„Бар Мон Плезир“

Бар »МОН ПЛЕЗИР« постао је рандеву српске војске. Зато обраћамо пажњу свима Србима да буду редовни посетиоци овога бара, који се препоручује беспрекорном и брзом услугом, као и пићем најбољих француских и енглеских марака.

Од 4 часа по подне до 1 по поноћи услужују госте српске госпођице — келнерице.

У бару »Мон Плезир« слободно је певати, играти и забављати се.

Свакога јутра може се добити до ручак за 0.60 и 1 драхму.

Тома П. Љубеновић, наредник 4 чете 3 батаљ. 1 пешад. пука, моли сваког оног који би ма шта знао о његовом брату Цветку Љубеновићу, учитељу из Предејана, среза власитичког, обвезнику чиновничког реда при команди Битолске Дивиз. Области и сестрићу — дечку Војиславу Кучпарићу, да га писмом извести. 1—5

ХОТЕЛ Империјал

I. РЕДА
У СОЛУНУ поред самога мора

Потпуно је реновиран и отворен од 25. априла т. г.

ЧИСТОБА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Соиственик

3—10 ТАШКО ЧОМИТ.

Неаполџ Хотел „Континентал“

Препоручује се Србима као ХОТЕЛ ПРВОГА РЕДА

Нарочито спуштене цене за Србе.

Хотел је у најлепшем крају — на обали морској, близу центра. Располаже великим бројем соба и модерним конфором.

3—5

МЕЂАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и С. Скапа

Препоручује се својом солидном радњом, при размени свију врста новчаних вредности по дневном курсу.

СОЛУН, улица ВЕНИЗЕЛОС бр 8.

ЗУБНО ЛЕКАРСКА КЛИНИКА

ЈОВАНА Н. ХАЦИ ВАСИЛИЈА

ДОКТОР МЕДИЦИНЕ

ЈЕДИНИ ЗУБНИ ЛЕКАР КОЈИ ЈЕ ИЗУЧАВАО СПЕЦИЈАЛНО ВОЛЕСТИ УСТА И ЗУБА У ПАРИЗУ.

ПРИМА ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА У СВОЈОЈ КЛИНИЦИ УЛИЦА КЕЈ БР. 49.

— СОЛУН — 20—

Купујте прави и најбољи дуван и цигарете

„КАВАЛА“

из фабрике

ПАПА АНАСТАСИЈУ

СОЛУН 23—

Господо!

Препоручујемо Вам да пушите само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 шт. 1 дин.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
БОГША . . . 24 « 0·80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . 0·50

Дуван за луле. На продају свугде.

23—30

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 шт.
ЛЕДИ 24 « са за. писком 0·65
24 са плута писком

Пажња српској војсци

У Солуну је једина француска фирма чије је седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Продаје све врсте конфекционе робе: одело, шешире итд. кухињско посуђе, све врсте намирница и деликатеса. Велико стовариште најбољих вина и ликера. Стога јој поклоните поверење. Услуга најсолиднија. Цене утврђене и умерене. Прима српски новац по дневном курсу.

ЦЕНТРАЛА улица Браћа Ираклија

ФИЛИЈАЛИ: улица Венизелос бр. 4 и 8, где се говори и српски.

25—

Поводом УСКРШЊИХ РАЗНИКА па и даље као никада до сада:

Најбоља роба, по умереној цени уверите се и посетите

ТИРИНГ

улица Венизелос бр. 5.

— Елегантно — Солидно — Јевтино —

С тога у Солуну купујте све ваше потребе одела, обуће итд. код

ТИРИНГА

Ту ће те наћи: најбоље и најмодерније костиме, шешире, обућу, кошуље, чарапе, краватне, мириса итд., за госпође, господу и децу као и нарочите артикле за г.г. официре и војнике. 14—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

Највећа на Ориенту — 500 радника.

СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:

НЕСТОС	КИКИ	Дин.	1—
«	ГИУБЕК	«	0·80
«	ЈАБИ	«	0·65
«	АФРОС	«	0·50

25—

— Улица —
«КОЛОМБО»
— Бр. 18 —

Српска берберица

БРАЋО СРБИ!

Једина српска берберица у Солуну коју држи Србин и где се српски говори јесте берберица

Ђуре Поповића,

чији је дугогодишњи рад на страни и у месту довољна препорука.

У сокаку преко —
— пута
— хотел —
«ЕГИПТА»

Моли за посету

ЂУРА ПОПОВИЋ
берберин

6—15

За српску војску, г.г. официре и савезнике

Цигарете „СРБИЈА“

најбоље су јер су израђене од најбољег и правог дувана „Кавала“ и удешене према старим српским цигаретама у кутијама од по 24 ком. по цени: 1·40; 1—; 0·65 и 0·50 дин.

Дуван „Морава“ пакло 25 грама 0·30 дин.

Продавница у пасажу Бен Рубен бр. 25

1 спрат иза хотел „Телеграф“.

25—